

崇尚技能 展湖南生态环境铁军风采

湖南省第十五届生态环境监测专业技术人员大比武启幕

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 廖悠悠 通讯员 李剑锋)1月11日上午,湖南省第十五届生态环境监测专业技术人员大比武在长沙环境保护职业技术学院拉开帷幕。省生态环境厅总工程师张在峰出席开幕式并讲话。

张在峰指出,生态环境监测是环境保护工作的眼睛,生态监测的科学性、客观性、准确性,是确保生态环境决策、生态环境管理、生态环境治理精准化的前提。要提升环境监测水平、加快环境监测事业的发展,人才是关键、技术是根本。开展全省生态环境监测专业技术人员大比武,是深入贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措,是全面提升全省生态环境监测人员综合素质、锻造新型监测队伍的重要途径,更是环境监测系统适应新形势、新要求,实现历史性转变的精兵之举和强兵之策。要通过大比武、大练兵活动,努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面,在全省生态环境监测领域努力培养和造就一大批高素质劳动者和业务骨干,发现使用一大批拔尖、创新、领军人才,为助推全省生态环境保护工作、服务经济高质量发展、建设美丽湖南提供有力的人才保证。



开幕式现场。

长沙环境保护职业技术学院院长刘益贵表示,深入打好污染防治攻坚战,离

不开一支技术精、业务强、素质高的生态环境监测队伍。湖南省连续15年举办生态环境监测专业技术人员比武活动,为广大监测工作者展示技术才能搭建了平台,也为优秀人才脱颖而出创造了条件,对

于激发广大环境监测人员钻研技术、提高素质,加快我省生态环保铁军建设有着非常重要的意义,监测大比武活动已成为我省生态环保工作一张亮丽的名片。

据悉,本次比武活动内容丰富,形式多样,是我省生态环境领域一项最重要的全省性职业技能竞赛。内容涉及执法与应急监测、水气土样品分析,共有103支代表队和19名个人报名,参赛总人数420人,规模达历史之最。

近年来,在生态环境监测的科学支撑下,全省大力推进生态环境保护,积极开展污染防治攻坚战和生态环境修复治理,推动我省生态环境质量实现稳中有升。2021年,全省地表水质总体为优,147个国控断面水质优良比例97.3%,为历年最高;湘、资、沅、澧4水干流126个断面水质全部达到或优于II类,西洞庭湖首次达到III类水质;全省环境空气质量达到国家二级标准,14个市州所在城市环境空气质量优良天数比例为91.1%,PM2.5平均浓度为35微克/立方米,均达到或优于国家下达我省的2021年目标值。

听心声谋发展

攸县检察院走访省人大代表

本报讯(通讯员 刘思思)为切实加强人大代表联络工作,自觉接受监督,促进检察工作再提升,把“我为群众办实事”实践活动各项要求落到实处,1月4日起,攸县人民检察院党组书记、检察长刘北斗走访了尹诺昂、邓民慧、何归、李建川4位省人大代表,面对面倾听代表心声,征求其对检察工作的意见建议。

走访过程中,刘北斗首先对各位代表长期以来对检察工作的支持表示感谢,同时呈送了《湖南省人民检察院工作报告(征求意见稿)》,详细介绍了起草思路、基本框架、过去5年来省检察院所采取的举措及所取得的工作成效,并

汇报了近期攸县检察工作开展情况,同时征求代表们对工作报告的意见建议。

代表们均认为湖南省人民检察院的工作报告政治站位高、大局意识强、为民情怀浓,履职成效好、创新意识强、工作作风实。认为一年来全省各级检察机关认真履行检察职责,积极服务经济社会发展,特别是在巩固脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接、优化营商环境、推进平安建设、开展检察公益诉讼等方面作了大量工作,成效显著,成绩突出。并从严厉打击经济领域犯罪,积极营造安全稳定、平等竞争的法治营商环境,切实保护企业

合法权益,充分发挥检察职能作用,拓宽民事检察监督空间,服务经济大局,增进民生福祉等方面提出了意见建议。

刘北斗认真听取了代表们的意见建议。他表示,感谢人大代表们对检察工作的关心和支持,人大代表的意见建议是对检察工作的期望和勉励,对检察事业的进步和发展发挥了重要作用。对代表们提出的意见建议,将切实做好落实工作,不忘初心,牢记使命,促进检察工作科学健康发展。同时也希望人大代表在今后工作中,能一如既往地支持和监督检察工作,多提宝贵意见建议,不断促进检察工作高质量发展。

岳阳楼警方断卡行动发威 两名银行内鬼被刑拘

本报讯(通讯员 李娅)近日,在一起电信网络诈骗案中,岳阳市岳阳楼公安分局警方发现受害人资金被多个岳阳地区空壳公司对公账户非法转移,深入调查发现,其中有银行工作人员参与。

通过进一步研判分析,一条帮助电信诈骗犯罪分子开设对公账户的犯罪链条浮出水面。在该犯罪链条中,有上游直接从事电信网络诈骗的犯罪人员,也有向电信诈骗犯罪分子出售自己开办对公账户的违法人员,还有违规开户的银行从业者和金融公司中介。民警很快将4名出售对公账户的违法嫌疑人,以及购买银行卡洗钱的主犯熊某抓捕到案。

2022年1月6日,在上游购买账户洗钱的主犯熊某和下游卖户人员到案后,专案民警马不停蹄于岳阳市经济技

术开发区康王乡抓获非法中介袁某,又于当日下午2时许,在城区某银行内抓获客服经理兰某、员工陈某,由此两名行业内鬼现出真身。

据兰某交代,因为银行开展了业务竞赛,设立了对公账户的开户任务指标并每天排名通报,而自己身为该分行的客服经理,长期排名靠后,感觉面子挂不住。为了拿到丰厚的绩效奖金,兰某于是与其手下员工陈某联系了岳阳某盛财务公司,并提出由财务公司向其介绍需要开设对公账户人员,自己则给予相应“介绍费”的报酬。

此时电信网络诈骗犯罪分子熊某等人正好找到该财务公司,出资要求财务公司帮助其开设对公账户,三方一拍即合。在明知这些对公账户会用于帮助电

信网络诈骗分子转移资金的情况下,兰某、陈某、袁某3人依然选择合伙为其伪造虚假公司材料和虚假申报材料。当天即开出4个对公账户并开通网银转账功能,而在此后的短短几天内,4个对公账户竟洗钱一千余万元,其中就有多名电信网络诈骗受害人的资金转移到该账户后,被犯罪分子直接取走。

面对铁一般的证据,兰某、陈某、袁某3人悔不当初。不应该为了业绩和奖金、为了犯罪分子的好处费而帮助其开办对公账户用于转移非法资金。尤其是银行工作人员,在经过多次行内反诈培训后,竟还逐利忘本,为虎作伥。

目前,兰某、陈某、袁某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被岳阳市公安局岳阳楼分局刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

本报讯(通讯员 张剑 罗达)为深入贯彻落实最高人民法院于认真学习贯彻《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国民事诉讼法〉的决定》的通知要求,深入理解和正确适用《中华人民共和国民事诉讼法》修改条文,提升民事审判工作质量、效率和水平,努力开创民事审判工作新局面,1月7日,石峰区法院党组书记、院长、湖南省审判业务专家肖芳给该院全体干警讲授新修正民事诉讼法的理解与适用,带领大家一起学习修改后的民事诉讼法。

会上,肖芳院长讲述了民事诉讼法新修改内容,阐述民事诉讼法修改的历史背景和重要意义,重点围绕完善在线诉讼及送达规则、扩大独任制适用范围、完善小额诉讼程序、优化司法确认程序等亮点条款进行解读。

会后,干警们表示,通过学习与分析讨论,有利于大家深刻认识贯彻实施民事诉讼法修改决定的重大意义,准确把握民事诉讼法修改决定的精神和内容,加深了对新条文的理解,夯实了审判业务技能。石峰区法院全体干警将以此次学习为契机,不断加强修改后的民事诉讼法的学习,切实做好修改后的民事诉讼法施行后民事案件审理的衔接工作,努力为人民群众提供更加便捷高效的司法服务,持续增强人民群众的司法获得感。

石峰法院集中学习新修订民事诉讼法